



2022年2月

9

星期三

壬寅年一月初九

总第4077期

(今日4版)

合川日报

HECHUAN DAILY

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

合川日报数字报



合川手机台



“今日合川”微信



“今日合川”APP



今日合川网: http://www.jrhcw.com

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

合川区异地商会代表座谈会召开

畅叙乡情乡缘 共谋家乡发展

本报讯(记者 罗洪)2月8日下午,合川区异地商会代表座谈会召开,合川籍在外企业家从全国各地汇聚一堂,共同感受家乡发展变化、共同畅叙乡情乡缘。区委书记郑立伟讲话。区委常委、区政府常务副区长曾荣介绍全区经济社会发展情况。区委常委、统战部副部长邓立主持座谈会。

郑立伟代表合川区委、区政府向企业家们回到家乡表示热烈欢迎,向大家长期关心支持合川发展表示衷心感谢。他说,广大合川商用胆识闯市场、以激情创事业,用实干苦干为合川赢得了声誉,用聪明才智为发展增添了光彩。大家虽然生活在外、创业在外、成功在外,却心系家乡,时刻关注家乡发展变化,始终不忘

富而思源、回馈桑梓,或直接投资兴业合川,或积极宣传推介合川,或帮助合川招商引资,为家乡经济社会发展作出了重要贡献。此次座谈会气氛热烈,大家围绕家乡经济社会发展积极建言,提出了很多真知灼见,听后令人深受启发。我们将认真消化,积极吸纳。同时也希望大家继续关注关心合川,为合川发展贡献力量。

郑立伟说,合川拥有厚重的历史文化、良好的资源禀赋、优越的区位条件、坚实的产业基础、优美的自然环境,具有广阔的发展空间,蕴含巨大的发展潜力。近年来,合川区深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记视察重庆重要讲话精神,加快

融合发展、增强综合实力,克服了许多困难和问题,办成了一批大事和要事,营商环境持续向好,产业发展势头良好,商贸结构和业态逐步优化,区位优势不断改善。年前,我们围绕中央、市委赋予合川的新定位新要求,召开了区第十五次党代会,谋划部署了未来五年发展的目标和路径,得到了全区人民的认同,一大批项目正纳入全国、全市规划的“大盘子”。我们鼓励合川企业家外出创业、拓展空间,也衷心希望大家不忘乡情、不改乡音,把个人的智慧、抱负、资源、影响与家乡的发展结合起来,积极宣传合川、主动推介合川、共同建设合川,不断把合川的事情办好、将家乡的发展推向新的高度。同时,区委、区政府会时刻关注大家

的发展,为大家提供最优的政策、最好的服务、最佳的保障,构建亲清新型政商关系,推动实现共同进步、共同发展。

座谈会上,广东重庆合川商会会长王建、上海市重庆商会合川分会会长李俊、成都合川商会会长朱鸿杰、武汉合川商会会长颜家富、昆明合川商会常务副会长赵文洪、北京重庆合川商会筹备组组长孙力民、合川区总商会会长张中云、龙市镇商会会长陈启建等作了发言。区经济信息委、区工业园区管委会、区规划与自然资源局、钱塘镇主要负责人作了发言。与会人员进行交流发言。

区领导蒋定平、谭佳庆、魏晓涛、周懿、陈颖,有关单位主要负责人参加座谈会。

中国共产党人的精神谱系

“张思德同志是为人民利益而死的,他的死是比泰山还要重的。”

1944年9月8日,毛泽东在战士张思德的追悼会上作了一次影响深远的演讲。这篇题为《为人民服务》的演讲,是祭文,也是宣言。从此,一个普通战士的名字,与一个政党的根本宗旨紧紧联系在一起。

张思德的一生,是“彻底地为人民的利益工作的”一生。张思德为人民服务的精神贯穿历史,走进伟大的新时代,走到中国共产党人的精神谱系中。

为了人民 服务人民

张思德精神述评

李晓明 刘懿

为了人民,勇于牺牲

张思德,是我党我军队伍中“普通”的一员。1915年,他出生在大巴山深处一个贫苦的佃农家庭。中国工农红军第四方面军于1933年创建川陕革命根据地,同年12月,张思德参加红军,不久加入共青团。1935年,他随红四方面军长征,三度经过人迹罕至的雪山、草地。随部队到达陕北后,张思德于1937年加入中国共产党。

在战场上,张思德冲锋陷阵,一往无前,战友们敬佩地称他为“小老虎”。一次战斗中,他两次负伤。冲锋号音未落,他置自己伤情于不顾,跃出战壕,冲进敌阵,击毙机枪手,一人缴获两挺机关枪。

在长征途中,张思德挺身而出。饥肠辘辘的战友在草地里发现了“水萝卜”,他抢过叶子以身试毒,不幸中毒昏迷,经抢救苏醒后便说:“这种‘水萝卜’有毒,千万不要吃,快告诉大家。”

1942年春,他在杨家岭大礼堂工地参加劳动。上大梁时支架突然断裂,他身一人上顶顶,挽救了梁下施工的工人和战友,自己却受了伤。面对日本侵略军的疯狂“扫荡”,国民党顽固派的军事包围和经济封锁,张思德以敢于压倒一切困难、而不被任何困难所压倒的崇高精神带领战友进山烧炭。他白天挖窑伐树,晚上守在窑口查看火候,昼夜劳作,不知疲倦。

像张思德一样的中国共产党人不怕苦、不怕死,为了中华民族独立、中国人民解放,秉承着为人民服务精神,历经千难万险,建立了人民当家做主的新中国。(下转2版)

我区完成第一批配网自动化升级改造

检修、停电时间平均缩短三分之一

本报讯(记者 任洋)2月7日记者获悉,合川供电公司城区中心电缆(站房)班子于1月底顺利消除10千伏石庙开闭所线路跳闸故障,从接到故障信号再到故障消除比以往节省了三分之一的时

间。这要归功于配网自动化升级改造工程的顺利实施。

据悉,配网自动化是通过在开闭所安装终端设备DTU,实现遥信、遥测、遥控“三遥”功能,以更高的配网调度灵活性、安全性、智能性提升区域内故障检

修效率。

我区第一批实施配网自动化改造的城区开闭所共有54座,所有终端设备DTU均以光纤通信方式接入,覆盖了729个开关间隔,目前均已投用。

“实施升级改造后,完全转变了以往的配网检修模式。”合川供电公司相关负责人介绍说,传统的配网故障查找,检修员只能以调控中心发布的变电站故障指令为线索,然后采用拉开故障线路、分段试送电的方法,对出线

下的所有开闭所、环网柜、配电室等进行逐级排查查找故障,有时还需不断询问沿线用户是否听到异响、看到弧光或冒烟等异常现象,这不仅不利于线路和设备的安全运行,且停电时间较长。如今,配网自动化升级改造后,检修员在接收到调度指令的基础上,直接通过“新一代配网自动化系统”锁定开闭所一级的故障区段,能快速查出故障。

据统计,第一批配网自动化改造设备的遥控使用率、遥测成功率、遥信动作正确率、馈线自动化应用率均达到100%。检修平均倒闸操作时间由原来的32分钟缩短至25分钟;平均恢复供电时间由原来的63分钟缩短至46分钟。

下一步,合川供电公司将在加快开闭所配网自动化改造覆盖的同时,以部分开闭所对象,试点将自动化改造延伸至环网柜一级,逐步完成供电台区标准化智能融合终端打造,进一步实现配网故障精准锁定。

开启新征程 奋进正当时 加快建设现代化区域中心城市

古楼镇

紧扣发展新定位 建成乡村振兴先行镇

本报讯(记者 刘亚春 摄影报道)2月7日,春寒料峭,当记者去到古楼镇时,却感受到一片蓬勃的生机。2021年枇杷总产值达1.92亿元、万亩红枫林旅游景观建设成效显著、完成掘金村祝安坝175户农户的旧房庭院改造……这一切都展现出古楼镇经济社会发展的良好态势。“区第十五次党代会和全区两会为今后五年全区经济社会发展明确了前进方向,提供了行动纲领、坚定了信心决心……”古楼镇党委书记王强说。



人居环境提升明显

近年来,古楼镇深入贯彻落实市委、区委决策部署,守正创新、加快发展,开启了全面建设社会主义现代化的新征程。全镇干部群众上下一心,实现了贫困人口全面脱贫,成功打造合川区乡村振兴示范镇,筑牢疫情防控大防线,经济发展势头强劲,城乡面貌焕然一新,基层治理质效凸显,民生持续提升,政府建设全面加强。

未来五年,古楼镇将紧扣“枇杷之乡·田美古楼”升级版定位,围绕“田园丰美 田园秀美 田园醇美”三美目标,以永不懈怠的精神状态、一往无前的奋斗姿态,奋力推动古楼镇在实施乡村振兴战略中走在前、做示范,确保区第十五次党代会和全区两会精神在古楼落地落实。

在具体工作中,一是聚焦产业升级,突出枇杷特色产业,改善品种、提升品质、打造品牌,努力把古楼建成中

国枇杷之乡核心区;二是聚焦人居环境改善,紧扣水、路、电、讯基础设施短板,全面推动农村人居环境整治,努力打造人居环境、产业形态、生态景观一体展示的乡村示范;三是聚焦乡村文化挖掘传承,持续推进“枇杷人家、耕艺人家、红枫人家、桃林人家”等项目,推动农文旅高质量融合发展;四是聚焦基层组织

建设,建好村级党群服务中心阵地,开展示范创建活动,全力建强基层战斗堡垒;五是聚焦基层治理,深化“红细胞·微治理”,坚持自治、德治、法治“三治”融合,全力构建共建共治共享的社会治理新格局。

王强表示,古楼镇将准确把握新发展阶段,深入践行新发展理念,积极融入

用“舍”与“守” 成全万家团圆

刘鑫宇

新春走基层

新春佳节,是阖家团圆的日子,当我们沉浸在与家人团聚的喜悦中时,有这么一群人,他们舍弃与家人团聚的美好时光,在平凡的岗位上默默地坚守着、奉献着,用责任与忙碌,用“舍”与“守”,成全了万家团圆。

除夕当天晚上8:00,区人民医院心血管内科病房内传来了熟悉的春晚背景音乐。与此同时,“叮铃、叮铃……”护士站一阵急促的电话铃声响起。“洪医生,一名52岁患者突发急性心肌梗死,心跳停止数次,急诊科已经进行了除颤,现在往我们这边送过来了。”护士紧急向主治医师洪妮丽报告。洪妮丽立即拨通科室手术值班医生邓楠以及介入手术室人员电话,随即投入到患者的抢救工作中。

10分钟不到,患者被送进了介入手术室,洪妮丽和邓楠立即对患者施行冠脉造影,发现患者冠状动脉近端完全闭塞,情况非常紧急,必须为患者开展冠状动脉支架植入术,经过一个小时惊心动魄的抢救,成功挽救了患者的生命。大年初一,心血管内科又相继接到4名急性心肌梗死患者,均属于危急重症,并成功施行

了冠状动脉支架植入术。

大年初一一大早,“呼吸大家庭”微信群叮咚声不断,“今天如无特殊安排的医生请立即支援病区!”区人民医院呼吸内科主任徐建华一声令下,全科室医务人员纷纷响应,不到1小时全数到岗,投身到紧张有序的工作中,到大年初六,呼吸内科住院患者已突破百人。

无独有偶,区人民医院重症医学科全体医务人员春节无一人休息,全部投身到救治患者中。大年初五,重症患者突增,床位已经不够。医院立即启动应急调配方案,医务科、护理部派出应急小分队火速支援重症医学科。“春节期间我们最忙,医务人员24小时在岗,还有几名医生护士在哺乳期……”重症医学科主任邓毅如是说。

春节假期,区人民医院数百名医务人员在岗位上坚守奋战,7天里,医院共收治入院患者821人次,完成急诊手术72台,其中三级及以上手术50台,神经内科四级手术4台,普通外科手术18台,产科手术18台,神经外科手术11台,每天派出7名医务人员驻守火车站开展核酸检测共计162人次……在这些数字的背后,是医务人员们团结奋战的艰苦付出,是医务人员们舍小家顾大家的无私奉献,更是医务人员们救死扶伤的责任担当。

区发展改革委

发挥大谋划大统筹大督查作用 为全区经济社会发展贡献力量

本报讯(记者 任洋)日前,区发展改革委召开务虚会,深入学习贯彻区第十五次党代会和全区两会精神。区发展改革委全体委领导、委机关副科级以上干部、下属事业单位负责人参加。

会上,与会人员就2021年工作成绩、存在问题和不足、2022年工作打算以及相关意见建议等方面作交流发言,大家晒亮点、查问题、理思路、提建议,凝聚了思想、统一了共识。

据悉,区发展改革委将全面贯彻落实区第十五次党代会和全区两会精神,围绕“建设现代化区域中心城市”总体目标,全力发挥“大谋划、大统筹、大督查”三个作用,扎实开展“经济调度、投资促

进、争资引项、产业培育、区域协调、重点改革、营商环境、社会民生、绿色发展、机关党建”十方面工作,奋力为合川开启经济社会发展新篇章贡献发改力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。